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“That the DGO, Sri- L. Manjappa @ Manjunath, the then Secretary, Ambali

‘Gram Panchaath, H.B Halli Taluk, Bellary District, Presently working as grade II
Secretary, = Kalapura - Gram Pachayath, Kudligi Taluk, Bellary = District,
misappropriated the amount sanctioned by the Government for the period 2004-05
for executing the work under Ashraya, Ambedkar and Indira Awas Sheme and - so
also for the construction of the toilets. DGO misappropriated the amount to the tune
of Rs.2,20,000/- sanctioned by the Government under Ashraya Scheme and Indira
Awas Scheme during the year 2007-08 and also made payment of Rs.1200/- to 69
beneficiaries  each, in all Rs. 82,800/- though those beneficiaries have not
constructed the toilets, thereby caused loss of exchequer to the Government to the
tune of Rs.3,02,000/- Thereby, DGO being a Government servant failed to maintain
absolute mtegrity besides devotion to duty and acted in a manner unbecoming of a
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Government servant and thus committed misconduct as enumerated U/R 3(1) of
Karnataka C1V1l Service(conduct) Rules 1966 r/w Rule 8(iv) of KCS (CCA) Rules
1957.
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There is a specific allegation against the DGO that in the period 2004-05 for
executing the work under Ashraya, Ambedkar and Indira Awas Schemes and for
consruction of toilets, DGO misappropriated the amount to the tune of Rs. 2.20 lakhs
sanctioned by the Government under Ashraya Sheme and Indira Awas Scheme,
during the year 2007-08 and made payment of Rs.82,800/- to 69 beneficiaries though
they have not constructed the toilets. Thereby DGO has caused loss of Rs.3,02,000/-
to the Government.

The cor‘nplainant who is examined as PW1 has deposed that during the year 2004-
05, .as per the Government Order, DGO was expected to construct 75 toilets in Ambli
village, but DGO without getting them constructed, shown the expenses and thus
misappropriated the said amount, Further for the year 2007-08, DGO failed to execute
the work under Indira Awas and Ambedkar yajana towards the distribution of the
houses and without distributing the houses to real beneficiaries and without following
- the rules and procedures allotted the houses, got them constructed in favour of the
persons who were already possessing the houses.

In the cross examination, Pw2 has denied that he has not irispected all the 69. .
toilets and 69 beneficiaries have constructed the toilets and then received Rs. 1200/-
each. PW2 has during that due to floods, the toilets fell down. This fact cannot be

accepted. This fact clearly shows that DGO has released money to the beneficiaries

who-have not at all constructed the toilets. The copy of the Photographs produced bu . -
DGO himself shows that the beneficiaries have not constructed the toilets but they -
have constructed the bathrooms. PW2 has denied that DGO and Prisedent have put’
the signatures to the cheques issued to 69 beneﬁc1ar1es Hence this fact clearly shows -
that DGO was also the responsible officer to issue the cheques to the beneﬁc1arres

PW2 has demed that according to the sheme, all the befeficiaries have constructed
the houses. PW2 has admitted that according to the documents, beneficiaries have
constructed their houses, but the report of PW2 clearly shows that DGO has made
payments to the persons who have renovated the houses, the have. constructed
additional building by the side of existing building,- grants were given to the persons
who have already owning the house& , B S—

 PW3 has deposed that from August 2008 to March 2010, he was working as
incharge Executive Officer, Taluk Panchayath, Hagaribomanahalli, during the year
2010, he received directions of Hon’ble Upalokayukta to submit report regarding the -
allegations made against DGO. On verification, he found that before taking up the
construction work of  toilets, DGO had issued cheques of Rs. 1200/- to 42
beneficiaries and out of them only 21 benificiaries had constructed the toilet.
Subsequently DGO admitted his mistake and submitted an apology

The evidence of PWs 2 and 3 clearly show that under Ashraya, Ambedkar and
Indira Awas scheme, towards construted of houses and toilets, DGO misappropriated
the amount of Rs. 3,02,000/- caused loss to the state exchequer. As admitted by DGO
himself, he made payment for construction of bathrooms, double payment was made
and it was recovered , subsequently. The evidence of PWs 2 and 3 and reports Exp 5
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and 8 shows that payments were made to the persons who have not constructed the
toilets, to the persons who are already owning the houses, to the persons who
renovated their houses and to the persons who are putting up additional structures and
the payment was made even before the toilet construction work was commenced.
Thereby the DGO failed to maintain absolute integrity besides devotion to duty and
acted in a manner unbecommg of a Government servant.
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In view of the findings of the enquiry officer and also having regard to the nature and
gravity of misconduct, it is hereby recommended to the Government that, the DGO
Sri L Manjappa (@ Manjunath, the then Secretary, Ambali Gram Panchaath, H.B Halli
Taluk, Bellary District, Presently working as grade II Secretary, Kalapura Gram
Pachayath, Kudligi Taluk, Bellary District, be punished with penalty of denial of 5
annual increments with cumulative effect in exercise under Rule 8(iii) of KCS(CCA)
Rules and also proceedings to initiate for recovery of the amourit from the DGO for
~ the Joss he hab caused to the Government. a
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